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2025: le novità sul cedolino pensione 
Si avvicina la fine dell’anno e contestualmente alla discussione sulla Manovra prossima ventura l’INPS affina i cedolini 

paga dei pensionati per il 2025. Proviamo a riassumere le novità: 

Cedolino on‐line  sarà consultabile tramite accesso alla propria area riservata (MyINPS) del portale istituzionale 

(www.inps.it).    Basterà  accedere  con  le  proprie  credenziali  SPID  ,  Carta  d’Identità  o  Carta 

Nazionale dei Servizi. Sarà possibile visualizzare  l’importo  lordo della pensione,  le trattenute 

fiscali e previdenziali e gli eventuali conguagli a debito o a credito, 

Rivalutazione 2025  il MEF  per  il  2025  ha  applicato  il  tasso  di  indicizzazione  allo  0,8%  in  base  ai  dati  ISTAT 

sull’inflazione. La rivalutazione sarà piena per  i trattamenti pensionistici  lordi fino a 4 volte  il 

trattamento minimo  INPS  (tetto  a 2.394,44 €.), del 90% per  i  trattamenti  tra 4 e 5  volte  il 

minimo INPS (da 2.3944,45 a 2933,06 €.)  e del  75% per i trattamenti superiori a cinque volte. 

Per  il  2024  nessun  conguaglio  è  invece  dovuto  a  titolo  di  rivalutazione  dato  che  la  stima 

provvisoria   (+5,4%) è stata alfine confermata. Restano escluse dalla rivalutazione gli assegni 

straordinari,  l’isopensione,  le  indennità  di  espansione  e  APE  sociale  non  rientrando  nella 

categoria delle prestazioni pensionistiche.  

Trattenute e conguagli   a gennaio 2025 troveremo le trattenute fiscali ordinarie e ed il conguaglio di IRPEF, addizionali 

regionali  e  comunali  che  potrebbero  influire  sull’importo  netto  erogato.  Le  prime  sono 

applicate sulla base delle aliquote e scaglioni di reddito 2024 rispetto al totale delle pensioni 

erogate dall’INPS, mentre le trattenute per le addizionali regionali e comunali relative al 2024 

proseguono mensilmente fino a novembre 2025. Tutte le somme trattenute e/o conguagliate 

saranno presenti nella C.U. 2025. 

Calendario pagamenti  per  i pensionati  che  ricevono  l’accredito  in banca,  il pagamento  sarà effettuato  sempre  il 2 

gennaio  2025,  primo  giorno  lavorativo  bancario  del  mese,  mentre  negli  uffici  postali  i 

pagamenti inizieranno venerdì 3 gennaio 2025. Va sottolineato che sono ammessi i pagamenti 

in contanti per gli importi complessivi fino a 1.000 euro. Per gli importi superiori l’interessato è 

tenuto a comunicare all’INPS il proprio IBAN per l’accredito della prestazione. 

Salutiamo con questa ultima Newsletter il 2024. 
Tutta la Comunicazione  S.APENS. – ORSA augura agli Iscritti, ai lettori ed a tutti i 

Pensionati   feste serene ed ogni bene per il nuovo anno 
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